



钱瓯遂昌  
数字报



遂昌新闻  
微信公众号

“深刻领悟‘丽水之赞’ 创新实践‘八八战略’”特别报道之一

## 康养大花园 绿色生金银

——“丽水之赞”的遂昌实践·成就篇

### 丽水之赞

“浙江丽水市多年来坚持走绿色发展道路,坚定不移保护绿水青山这个‘金饭碗’,努力把绿水青山蕴含的生态产品价值转化为金山银山,生态环境质量、发展进程指数、农民收入增幅多年位居全省第一,实现了生态文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴协同推进。”

——摘自习近平总书记《在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话》

本报记者 王海军 郑玲烨 曹俊杰  
周璐琳 朱 敏

钱瓯之源,生态屏障。青山巍巍,绿水迢迢。

12年前的7月,时任浙江省委书记的习近平来遂昌调研时,为遂昌得天独厚的生态环境点赞。他谆谆嘱托遂昌干部:“要把党支部作用发挥好,把山林保护起来,让村民生活好起来。”

今年4月26日,在深入推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记充分肯定丽水的绿色发展工作:“浙江丽水市多年来坚持走绿色发展道路,坚定不移保护绿水青山这个‘金饭碗’,努力把绿水青山蕴含的生态产品价值转化为金山银山,生态环境质量、发展进程指数、农民收入增幅多年位居全省第一,实现了生态文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴协同推进。”

牢记嘱托,不忘初心。站位国家重点生态功能区和全省生态屏障地区的遂昌,作为全省大花园建设核心区丽水的重要点位,始终坚定不移走好“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展道路,昂首阔步迈向美丽幸福大花园的建设征程。

站在改革开放40周年、“八八战略”实施15周年的重要节点,习近平总书记的“丽水之赞”,为遂昌继续走绿色生态发展道路指明了方向,提供了根本遵循。

新时代,新担当,新目标,新作为。在高质量谱写新时代县域发展新篇章的遂昌,正以“丽水之赞”为引领和动力,以更高站位、更宽视野、更大手笔,昂首挺胸,阔步前进,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,高质量建设美丽幸福大花园,勇当绿色发展的合格探路者和优秀模范生!

#### 坚守生态,念好“山字”经

“山也清,水也清,人在山阴道上行,春云处处生……”400年前,明代伟大戏曲家汤显祖笔下的诗句是遂昌好生态的生动写照。2012年生态文明总指数位列全省第一,2013年列入第六批全国生态文明建设试点,2014年正式被命名为国家级生态县,2016年列入国家重点生态功能区……如今,一份份鼓舞人心的生态成绩单,让“生态之窗、康养遂昌”的金名片名副其实,深入人心。

地处长塘江、瓯江源头地区的遂昌,生态有底气:83.47%的森林覆盖率全国领先,223.65万亩的省级以上生态公益林面积居全省前列,九龙山国家级自然保护区原始森林华东几近唯一,遂昌国家森林公园全国唯一以县域命名……作为全省生态屏障,遂昌随处可见“蓝天白云、繁星闪烁,清水绿岸、鱼翔浅底”的美丽画卷。

近年来,遂昌始终牢记习近平总书记对丽水“欠发达地区的最大资源就是生态资源”“一定要走生态绿色可持续发展道路”的殷切嘱托,坚定不移地走“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展之路,牢牢守住生态底线,持续擦亮生态底色,在念好“山字”经的道路上昂首前行。

遂昌,率全市之先发布实施《遂昌县生态文明建设规划(2014—2025年)》,编制《遂昌县生态环境保护“十三五”规划》《遂昌县生态工业“十三五”规划》等生态规划,先后出台《遂昌县大气污染防治十大工程实施方案(2014—2017年)》《“811”美丽遂昌建设行动方案》等政策文件。

(下转第二版)

## 满怀信心再出发

——论深刻领悟“丽水之赞” 创新实践“八八战略”

本报评论员

“丽水之赞”,在遂昌大地引起强烈反响,23万遂昌人民倍感振奋、备受激励,倍增干劲。“丽水之赞”,给了地处丽水的遂昌巨大的精神动力,是指引新时代遂昌再出发、再起航的灯塔。

如春风化雨,这是亲切的关怀、极大的鼓舞,更是激励遂昌发展的不竭动力。这份极为难得、极其珍贵的肯定,必将为

遂昌注入强劲的发展动力、改革推力和创新活力,必将进一步坚定我们走绿色发展道路,争当绿色发展的探路者和模范生,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”新境界。

钱瓯之源,生态屏障。12年前,时任浙江省委书记的习近平同志第二次到遂昌调研,对遂昌提出了殷切期望。十多年来,

遂昌干部群众矢志不渝地遵循习近平总书记的谆谆嘱托,坚持“绿水青山”与“金山银山”同向而行,坚守生态信仰,不断强化“两山”理念;加强生态保护,坚决守住生态红线;发展生态经济,着力打开“两山”通道;推进生态惠民,切实提高群众的获得感、幸福感。

嘱托就是方向,有了方向就有了动

力。我们深刻认识到,遂昌这些年发展取得的成绩,是全县上下始终牢记总书记的殷切嘱托,坚定不移地沿着“八八战略”指引的路子,深入践行“绿水青山就是金山银山”的科学论断,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,众志成城、奋力拼搏的结果。

(下转第三版)

## 遂昌迅速掀起学习贯彻市委四届四次全会精神热潮

本报讯(记者 邹可思 通讯员 程航 蓝邹霖)市委四届四次全体(扩大)会议召开后,我县第一时间下发《关于深入学习贯彻市委四届四次全会精神的通知》,要求全县各单位第一时间学习好、领会好、贯彻好全会精神。连日来,各乡镇(街道)、单位部门迅速掀起学习贯彻市委四届四次全会精神热潮,坚定信心,全力攻坚,奋力谱写改革发展的新篇章。

昨日,县委、县政府办公室分别召开专题会议,组织全体干部和派驻第一、第二纪检组成员,学习全会报告,深刻领会“丽水之赞”的重要意义,重点解读“丽水之干”的内容和深刻内涵,要求全体干部着眼全

会提出的“两个主战场”和“六大工程”,找准全县和自身贯彻落实市委全会精神的关键点,继续推动各项工作再上新台阶,确保各项服务工作跟得勤、跟得上、跟得紧。

县委组织部、县纪委监委、县委宣传部也迅速组织全体党员干部传达学习全会精神,深刻领会“八八战略”“丽水之赞”“丽水之干”三者之间的内涵关系,要求全体干部要提高站位,深刻把握服务保障“八八战略”再深化、改革开放再出发这一鲜明主线,努力在践行“丽水之赞”中履职尽责,在聚力“丽水之干”中奉献担当,以高度的政治责任感为“丽水之干”“遂昌之干”保驾护航。

同时,遂昌新闻网、遂昌新闻微信公众号第一时间在显著位置转发了市级媒体有关市委全会的重要报道。县新闻传媒中心、县广播电视台还专门对各乡镇(街道)、部门学习全会精神情况进行动态报道,并提前谋划下步全县贯彻落实情况的专题报道。

“昨日上午,我们专题传达了市委四届四次全会精神及胡海峰书记《以‘丽水之干’担纲‘丽水之赞’,高质量谱写‘八八战略’丽水新篇章》的报告。”县委党校党委书记、常务副校长潘成松表示,他们将发挥好党校的职能作用,先学一步、深学一层,做好全会精神宣传宣讲,并围绕全会精

神做好决策咨询服务;要真重学习,真抓实干,真严管理,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,高质量建设红色学府示范党校,为高质量谱写“八八战略”丽水新篇章,建设遂昌美丽幸福大花园作出积极的贡献。

市委全会召开当晚,焦滩乡就组织班子成员集中学习全会精神,并让领导干部当场讲感言、说体会。同时将全会精神纳入本月主题党日学习“6+X”的必备动作中。该乡还充分发挥公开栏、宣传橱窗、远教广场等传统阵地和微信公众号、微信群、QQ群以及农民信箱等新平台的作用,做好线上线下下的宣传。

(下转第三版)